



Mestská časť Bratislava – Záhorská Bystrica

Materiál na rokovanie
Miestneho zastupiteľstva
MČ Bratislava – Záhorská Bystrica
dňa 7.2.2017

K bodu č.:

Správa o činnosti Komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2016

Predkladateľ:

MUDr. Dagmar Cingelová, PhD.
predsedníčka komisie

Materiál obsahuje:

- Návrh uznesenia
- Správu o činnosti komisie

Spracovateľ:

MUDr. Dagmar Cingelová, PhD.
predsedníčka komisie

Božena Kubíková
tajomníčka komisie

Február 2017

1.

**Návrh na uznesenie miestneho zastupiteľstva č. .../2017
Mestskej časti Bratislava – Záhorská zo dňa 7.2.2017**

Názov bodu programu: Správa o činnosti Komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2016

Miestne zastupiteľstvo Bratislava – Záhorská Bystrica

b e r i e n a v e d o m i e

správu o činnosti Komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom zastupiteľstve mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2016.

S P R Á V A

o činnosti komisie sociálnych vecí a zdravotníctva pri Miestnom zastupiteľstve Mestskej časti Bratislava – Záhorská Bystrica za rok 2016

Cieľom práce komisie sociálnych vecí a zdravotníctva je vytváranie prijateľných podmienok pre sociálne odkázaných a zdravotne znevýhodnených obyvateľov Záhorskej Bystrice a rodín s deťmi a pre kvalitné a efektívne poskytovanie sociálnej starostlivosti.

Začiatkom roka 2016 komisia iniciovala anketu pod názvom „**Ako ste spokojní so zdravotníckymi službami v Záhorskej Bystrici**“. Anketová otázka bola uverejnená v časopise Naša Bystrica č. 3/2016 a na internetovej stránke mestskej časti. Z respondentov, ktorí sa zúčastnili ankety, väčšina názorov sa týkala pediatrickej ambulancie, /len dva boli ohľadom všeobecnej lekárnky/ a z nich väčšina vyjadrila nespokojnosť. Nájomná zmluva s lekárom sa končí v roku 2019. Pokiaľ sa postoj detského lekára v budúcnosti nezmení, komisia bude žiadať o nepredĺženie nájomnej zmluvy a obsadenie ambulancie iným pediatrom.

Vo februári komisia prijala pozvanie riaditeľa na návštevu **zariadenia komunitnej rehabilitácie GAUDEAMUS v Bratislave na Mokrohájskej ul.** Toto zariadenie poskytuje sociálne služby v domove sociálnych služieb ambulatnou, týždennou a celoročnou formou, a v rehabilitačnom stredisku. V zariadení sociálnej rehabilitácie poskytujú služby ľuďom so zdravotným znevýhodnením, ktorí potrebujú pomoc pri adaptácii na samostatný život a bývanie v prirodzenom prostredí a tiež na zmysluplné trávenie voľného času. Členovia komisie budú služby zariadenia odporúčať medzi obyvateľmi Záhorskej Bystrice.

Komisia pripravila návrh na **zmenu zásad poskytovania sociálnej pomoci pre občanov Záhorskej Bystrice**. Uznesením č. 203/2016 poslanci miestneho zastupiteľstva schválili navrhovanú zmenu, ktorá sa týkala:

- zvýšenia príspevku na stravovanie nepracujúcich dôchodcov z 0,50 € na 0,80 € za každý obed
- jednotnej sumy príspevku pri narodení dieťaťa t.j. 100 € pre každé narodené dieťa, predtým 135 € pri narodení prvého dieťaťa a 170 € pri druhom a ďalších deťoch.

Platnosť nových zásad je od 1.1.2017.

Zdôvodnenie schválených úprav je pri príspevku na stravovanie to, že dodávateľ stravy NO opatrovateľka zvýšila cenu obeda z 2,40 € na 3,15 €. Pri znížení sumy príspevku pri narodení dieťaťa brala na zreteľ, že za posledné roky sa v Záhorskej Bystrici narodilo oveľa viac detí ako v predchádzajúcich rokoch, kedy boli schválené predchádzajúce zásady a má za to, že suma 100 € na dieťa je postačujúca.

V rámci magistrátom schváleného **Programu aktívneho starnutia obyvateľov** sa Záhorská Bystrica zapojila do tohto projektu svojimi aktivitami a podujatiami usporiadanými špeciálne pre seniorov, najmä cez klub dôchodcov. Seniori veľmi využívaná je služba sociálneho taxíka, ktorú aj mestská časť finančne dotuje. V rámci Dňa zdravia je pre občanov organizované meranie krvného tlaku, cholesterolu a cukru v krvi. Voľnočasové aktivity pre seniorov sú zamerané na návštevy kultúrnych podujatí, divadiel, organizovanie rekreačných pobytov, turistických vychádzok do okolia Bratislavy a pod.

V dňoch 8. a 9.4.2016 komisia za spoluúčasti sociálnej komisie pri Farskej rade Farnosti sv. Petra a Pavla zorganizovala **zbierku obnoseného šatstva**, kuchynských potrieb a menších kusov nábytku pre obec Lackov. Možno konštatovať, že sa vyzbieralo dostatočné množstvo potrebných vecí. Kriticky však musíme poukázať na zlyhanie zabezpečenia včasného odvozu a to až o jeden týždeň.

Z rozpočtu mestskej časti sa poskytujú každoročne **jednorazové finančné príspevky** na osobné potreby sociálne slabším obyvateľom s nízkymi príjmami, a to jednotlivcom aj rodinám s malými deťmi, imobilným občanom bez ohľadu na výšku príjmu, **opakované príspevky** na stravovanie nepracujúcich dôchodcov a opakované príspevky na opatrovateľskú službu. V roku 2016 mestská časť prispievala na financovanie obedov 23 občanom a príspevok na opatrovateľskú službu v domácnostiach bol poskytnutý 7 občanom. Jednorazové príspevky pri narodení dieťaťa si prevzali 69 rodičia a príspevok pri úmrtí občana Záhorskej Bystrice 20 pozostalí.

Komisia, najmä predsedníčka MUDr. Cingelová v spolupráci s farskou sociálnou komisiu vykonáva pravidelné návštevy v sociálne slabých rodinách, 2x do týždňa ich zásobujú pečivom, dodávaným pekárňou rodiny Kubaských za zľavnené sumy a v decembri 2016 bol dvom rodinám zadarmo poskytnutý nábytok, ktorý im bezplatne odviezol občan ZB p. Dobšíček.

V októbri komisia v spolupráci s klubom dôchodcov prispela na dôstojnú oslavu **Mesiaca úcty k starším spoluobčanom**. Najmä zásluhou Mgr. Marciša, člena komisie, prispeli mnohí sponzori na predmetnú akciu, napr. Cukráreň na Bratislavskej ulici, Vino Winter, starosta MČ p. Krúpa.

Komisia zobrala na vedomie, že dňa 9.11.2016 sa v Bratislave historicky po prvý raz uskutočnilo **sčítanie bezdomovcov**. Robilo sa v ubytovniach nižšieho štandardu, na verejných priestranstvách, železničných staniaciach, v okolí nákupných centier a pod. Záhorská Bystrica sa do sčítania nezapojila z dôvodu, že na území ZB sa, pokiaľ nám je známe, nezdržiavajú bezdomovci, ktorí by narúšali život v obci.

Pravidelne členovia komisie na zasadnutiach hľadajú riešenia na zmiernenie zhoršenej sociálnej situácie rodín, kde sú ľudia nezamestnaní, chorí, s maloletými deťmi, po návrate z výkonu trestu apod. Navrhujú starostovi poskytnúť týmto obyvateľom finančné príspevky, pričom je potrebné konštatovať, že mnohí sa v zlej situácii ocitli vlastným pričinením a nedokážu sa novej situácii prispôbiť.

Záverom je potrebné oceniť všetkých členov komisie, ktorí prácu v nej berú so všetkou vážnosťou a zodpovednosťou. Všetkým patrí poďakovanie.

Január 2017

MUDr. Dagmar Cingelová
Predsedníčka komisie